英鎊脱歐翌日跌20%

歐」陣營,連日來不斷警告倘若英國脱歐,勢必衝擊環球經濟,金融 市場亦難以倖免。1992年「黑色星期三」聯同國際炒家狙擊英鎊的 「金融大鱷」索羅斯,前日警告英國一旦脱歐,對英鎊的衝擊將更勝 當年,形容公投翌日將淪為「黑色星期五」;索羅斯預測英鎊可能跌 逾20%,兑歐元甚至跌至「1算」,令英國「變相加入歐元區」。

兌歐元1算 「變相入歐元區」

1992年9月16日,以索羅斯為首的國際炒家瘋狂沽空英鎊擊潰英倫 銀行,迫使英國退出歐洲匯率機制,英鎊大幅貶值15%,索羅斯則大 賺一筆。索羅斯前日接受《衛報》專訪時表示,英國脱歐將令英鎊跌 至少15%,甚至超過20%,英鎊兑美元將由現時的1.46跌至1.15附

歐元區』。」

索羅斯又指,脱歐將嚴重衝擊英國經濟,但英倫銀行不會減息,-旦英國經濟出現衰退或樓價下挫,英倫銀行可用於應對的貨幣政策工 具相當有限。他又指出英國經常賬赤字「非常龐大」,而脱歐後經濟 前景不明朗,企業肯定會減少投資及招聘。索羅斯表示,英國脱歐最 大得益者將是市場投機者,坦言「脱歐會令部分人非常富有,但大部 分選民會損失慘重。」。

支持脱歐的司法大臣高文浩則作出反擊,稱索羅斯擁護歐元及歐洲 -體化,當然「唱衰」脱歐,高文浩又稱:「如果預測經濟的人都像 醫生或飛機師般可靠,人人都可以變成億萬富翁了。」

■路透社/法新社/《衛報》

country back



103大學校長聯署留



塞維奇、倫敦政治經濟學院(LSE)校長卡爾霍恩和 倫敦帝國學院校長加斯特等等,涵蓋全球大學排 行榜首50位以內的英國院校。校長在信中指出, 他們「深切關注」脱歐,指這將對英國大學及當 地社區和經濟帶來不容忽視的影響。

憂失科研領袖地位

他們表示,英國大學每年為該國經濟帶來逾 730 億英鎊(約8,335 億港元)收益,當中37 億英鎊 (約422.5億港元)是來自歐盟國家學生,並帶來近 38萬個職位。優良的大學培育有才能的畢業生, 促進就業,並帶來改善生活的研究和發明,這都 對英國社會有利。

校長們認為,英國留在歐盟可令大學實力變得 更強大。「在歐盟內,我們可以在癌症及氣候變 化等領域上,更好地合作,進行突破性的研究。 英國維持歐盟成員國的身份,有助英國大學吸引 最頂尖的歐洲學生,從而提高大學研究及教學水 平,進一步推動經濟增長。」相反,脱歐將對英 國學術界帶來沉重打擊,全球科研領袖地位難 保,學校質量降低,整個英國也蒙受損失。校長 們警告,如果離開歐盟,將阻礙對大學和科研的 長遠投資,不利英國的高端技術及知識型經濟。 他們在文末總結稱:「無容置疑,我們的大學及 學生留在歐盟會變得更好」。

倫敦新舊市長電視激辯

至於英國「留歐」及「脱歐」陣營拉票方面, 兩派的代表於當地時間昨晚(香港時間今日凌晨)在 倫敦出席電視辯論。焦點落在支持脱歐的前倫敦 市長約翰遜,與支持留歐的現任倫敦市長薩迪克 汗在台上激辯。在議員考克斯遇害後,留歐派支 持率在部分民調回升,但亦有其他民調顯示兩派 旗鼓相當,意味很可能要鬥到最後一刻,方知鹿 死誰手。 ■英國《獨立報》/《每日電訊報》

恐釀「倫敦脫英」

脱歐公投亦引起英國內部的地域之爭,英

國民調機構YouGov一項研究發現,蘇格蘭

及英國主要城市都支持留歐,近郊及沿岸城 市等較易受移民問題影響的地域則傾向脱

歐。倫敦政治經濟學院教授特拉弗斯更指

出,英國一旦脱歐,勢必衝擊倫敦作為國際

金融中心的地位,不排除本身具有本錢的倫

敦或爭取脱離英國,成為類似新加坡的城

2020年人口將升至千萬

特拉弗斯表示,倫敦現時有870萬人口,

預計到2020年會升至1,000萬,較蘇格蘭與

威爾斯加起來還要多,經濟規模與歐洲第7

大經濟體瑞典相若,但倫敦市政府權力卻遠

不及蘇格蘭及威爾士議會。特拉弗斯又指,

早於2014年蘇格蘭籌備獨立公投時,有民調

便顯示 20%倫敦居民贊成倫敦脱離英國。

■英國廣播公司/法新社

邦。

歐盟市場。



意大利傳奇時裝設計師 Armani昨日敦促英國留歐, 警告若缺少英國的影響力,歐 盟的時裝及設計行業將走下 坡。Armani在出席米蘭春夏 時裝周期間稱,「我支持英國 留歐,英國是歐洲一部分。它 站在時尚前沿引領潮流,給予 藝術發展空間。」

75歲的英國著名設計師「西 太后」Vivienne Westwood形 容英國脱歐是「徹底的悲 劇」,指歐洲經過兩次世界大

戰,才帶來團結合作,但現在每個英國人只為自己着想。 「他們以為脱歐能讓自己更富有,但當然不會發生,全球 經濟不景氣只會令情況更差。」

一項針對英國設計師的最新調查顯示,90%受訪者希望 英國留歐,因脱歐不利英國時裝出口,留學生人數也可能 因簽證限制收緊而減少。 ■法新社

両營丰要爭議

地位。部分民調反映留歐派支持率繼續回升,其中《每日

移民

電訊報》最新民調更顯示,留歐派支持度升至53%,較脫歐高7個百分點。

脫歐陣營:英國脫歐後可限制移民人數,避免大 量移民湧入,減輕英國公共服務及福利制度負

留歐陣營:歐盟移民增加英國政府稅收。大部分 移民均屬年輕人,不會對公共服務造成嚴重員

經濟

脫歐陣營:英國脫歐後無須支付歐盟預算,同時 能與歐盟建立更有利的貿易關係,以及與中國及 印度等新興市場達成貿易協議。

留歐陣營:留歐可為英國帶來更多職位、貿易及 投資,令英國經濟更強大。

主權

脫歐陣營:脫歐代表英國無須再受歐盟法規及歐 洲法庭限制,其他國家也不可再強推違背英國意 願的決定。

留歐陣營:脫歐將損害英國在全球地位,且有機 會觸發蘇格蘭獨立。

貿易限制

脫歐陣營:歐盟對英國商界設下太多限制,若英 國脫歐,各企業特別是小商家,能更自由地作出 商業決定。

留歐陣營:脫歐將為市場帶來不確定性,或多年 後才能與歐盟簽訂新貿易協議,不利英國經濟。 英國仍須遵守歐盟規則及標準,方可出口商品至

法新社

梅倫 打家庭牌

距離脱歐公 投不足48小 時,英國首相 卡梅倫昨日罕 有在首相府外 發表電視直播 演説,大打 「家庭牌」, 警告脱歐將嚴 重損害英國經 濟,打擊未來 多年就業機 會,後果全由 年輕一代承

選民為子孫着想,投票支持留歐。

鑑於較年長的國民更多地支持脱 歐,卡梅倫開宗明義地説「我想直接 告訴我這個年代或更年長的國民:歐 盟並非完美,我很明白,也體會到大 家的不滿」。之後他話鋒一轉,強調 英國只有留下,才能繼續參與歐盟事 務,並發揮領導作用,為歐洲帶來改 變,並形容英國一旦脱歐便「無法反 代表他對脱歐感到恐慌,反映留歐陣

他進一步指,英國維持沿用英鎊而 非歐元作為法定貨幣,又獨立控制邊

外直播演說。 路透社 境,令英國保有自身利益,同時享有 作為歐盟一分子的好處。卡梅倫重 申,英國經濟安全凌駕一切,脱歐只 會導致未來幾代人受苦。他又指留在 歐盟令英國的全球影響力倍增,呼籲 選民考慮到自身和子孫的未來,明日 支持留歐。

■卡梅倫罕有在首相府

10

脱歐陣營則稱,卡梅倫作此番演説 營失去主導權。

■美聯社/英國天空電視台/法新社/ 路透社/《獨立報》

歐

■ 碧咸在 Instagram 上載曼 聯時代與簡東拿的舊照。 英國一眾名人紛紛就脱歐公投表態,前英格蘭國腳 「萬人迷」碧咸及《哈利波特》作者羅琳,均表示支 持英國留歐。碧咸昨日於Instagram(ig)上載一幅與前 隊友簡東拿的合照,留言表示過往效力的曼聯,在一

眾歐洲國家精英球員帶領下變得強大,又稱國民「生

活於互相連繫的世界,團結一致方可令國家強大」。

帖文發表2小時內已獲25.8萬人讚好。

括丹麥門將舒米高、愛爾蘭的堅尼及法國的簡東拿, 又提到過往曾於馬德里、米蘭及巴黎居住及作賽,獲 熱情球迷歡迎,同時得以體驗各國文化,決定支持英 國留歐。他又強調脱歐及留歐雙方應互相尊重,稱不 論公投結果如何,英國依然強大。

碧咸在帖文憶述,曼聯廣納歐洲各國精英球員,包

碧咸上載曼聯舊照撐留歐

羅琳:國民忽視歐盟好處

羅琳前日發表網誌支持英國留歐,並警告極端民族 主義正於全球冒起。她形容歐盟並非完美,但英國國 民忽視歐盟為英國帶來的好處,認為歐洲目前面對真 正的威脅,英國與歐盟此時應同心協力。

■《獨立報》/法新社

擔,呼籲年長